

栖霞市翠屏街道枣行村果蔬飘香迎客来

奏响乡村振兴“协奏曲”



春种一粒粟，秋收万颗子。自10月份以来，栖霞市翠屏街道枣行村处处洋溢着果蔬飘香的丰收气息……

乡村振兴，产业先行。近年来，枣行村坚持“田园四季有果摘，农民四季有钱赚”的发展理念，秉承“党委政府搭台，村企联合唱戏”的原则，立足枣行村资源禀赋，以服务“三农”为契机，整合80亩土地用于合作社的开发利用，探索“企业+合作社+农户”的合作模式，着力补链条、兴业态、树品牌，探索“一村一品”产业特色。

“一开始我们仅仅依靠草莓产业，现在我们多领域果蔬共同种植，形成全季节型产业链，让百姓一年四季都有收入。”枣行村党支部书记李振杰说。

为弥补合作社一期项目季节性不足，枣行村积极开发二期项目，结合自身便利的地理优势，盘活村内20亩土地种植火龙果以及水果玉米，与草莓种植形成季节互补，真正做到全年供应新鲜安全的水果，同时提高全村集体经济收入，助推村民增收致富。截至目前已建设形成12间草莓大棚、5间火龙果大棚以及5间水果玉米大棚。

产业发展起来，那么应该如何销售呢？

在销售层面，以翠屏街道联合社农特产品展销中心为媒介直接对接大型商超、市场，进行统一规划、统一把关、统一收购、统一加工、统一销售，拓宽产品销售渠道，保证产品质量，提高产品利润；打造电商直播平台，借助网络直播和销售平台创新营销方式，加强技术人员培训，培养直播带货人才，促进农特产品网络销售；开展“互联网+”品牌推广活动，与企业签订订单，采取“保姆式”托管、“订单式”销售、“跟踪式”服务，确保实现双订单、双选择、双取向；进驻“果都甄选”线上销售平台，拓宽产业线上线下销售渠道，积极扩大农产品品牌影响力；接洽当地媒体，借助新媒体新渠道，通过在本地开展展示、宣传、推广活动，推动品牌进入当地酒店、餐馆、民宿、景区等场所，锻造“枣行果蔬”的金字招牌。

通过以产兴村、以产促村，破解产业升级、村庄经营难题，枣行村探索出了一条具有枣行特色的党支部领办合作社发展模式，下一步，枣行村将坚持以市场为导向，以农民增收为目标，立足自身产业基础和资源禀赋，持续推进果蔬产业发展路径，全力助推乡村振兴，走出特色产业发展道路。（武怡凡）

栖霞工会举办“栖霞工匠”表扬大会

为大力弘扬新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神，激发广大干部职工的劳动热情和创新活力，11月9日，栖霞市总工会举办第二届“栖霞工匠”表扬大会暨事迹报告会。长春省级旅游度假区管委会主任、栖霞市总工会主席李卫国，14个乡镇工会专兼职副主席，有关市直单位、企业工会主席，风电学校师生共170余人参加会议。

活动由栖霞市总工会党组书记、常务副主席王国栋主持，会议命名并表扬了第二届“栖霞工匠”和“校园小工匠”，孙韶、周俊、刘翀等3名“工匠”代表和“校园小工匠”仲子豪围绕自身成长经历及工作、学习中如何践行工匠精神作了事迹报告，用他们的先进事迹激励栖霞市广大干部职工和师生以先进为榜样，弘扬“劳动光荣，劳动伟大”的劳模

工匠精神，奋勇争先、敢于创新，为推动栖霞市经济建设高质量发展贡献力量。

为深入推进建设“工匠”队伍建设，栖霞市总工会自8月25日启动了第二届“栖霞工匠”选树活动。活动坚持公平、公开、公正的原则，经过推荐申报、资料审核、专业人员评审、综合考察、公示等环节，在全市选树出了涉及制造业、工艺美术、矿业、餐饮、汽修等多个行业领域的10名“工匠”人选，进一步充实了栖霞市技能人才队伍。接下来，栖霞市总工会将持续强化“工匠”队伍建设，着力营造有利于人才成长的良好舆论环境，使选树活动成为推进栖霞市产业工人队伍建设改革，助力全市高质量发展的重要载体。

（隋珺 周磊）



栖霞交警走进苹果市场，与果农面对面开展安全宣传。

栖霞农产品亮相农交会

11月9日到12日，为期4天的第二十届中国国际农产品交易会在青岛举行。本届农交会以“奋进新征程、强农促振兴”为主题，展览面积12万平方米，设置粮油、果蔬、畜禽、水产、茶叶、地标农产品、农垦、预制品、地方、农业农村服务业、国际等11个展区，近3000家企业参展。

栖霞市农业农村局精心组织了百利好

食品、宝铃食品、肖家夼合作社等优质果品种植及深加工主体组团参展，亮相S1号馆山东烟台农产品展区，探寻市场需求，提高品牌知名度，为栖霞市农产品推介增添了一抹亮色。

参加本次农交会的企业和合作社都带来了极具特色的优质农产品，在众多参展产品中大放异彩，闪耀展会。山东百利好食品

有限公司带来了冻干苹果、冻干小泰椒、冻干草莓、冻干苹果块、冻干奶酪芒果等一系列冻干产品；栖霞市宝铃食品有限公司带来了苹果脯、桃脯、杏脯、无花果脯等产品；栖霞市肖家夼果蔬专业合作社带来了“逍驾夼”苹果，品类繁多的栖霞苹果及深加工产品吸引了众多参展商、采购商和市民的目光，得到了一致好评。

（臧传丽）

唐家泊镇打造“奋发有为、实干担当”的年轻干部队伍

“三部曲”助力年轻干部成长

青松以根深得苍翠，寒梅以宁静迎绽放。为进一步抓好年轻干部培养工作，构建年轻干部“选、管、育、用”全链条培养体系，唐家泊镇围绕“学理论、提能力、强业务”培养总目标，聚焦年轻干部“理论知识”“业务水平”“综合能力”精准化培养，全力打造一支“奋发有为、实干担当”的年轻干部队伍。

一线锤炼
变“被动”为“主动”

唐家泊镇坚持将年轻干部推上工作一线，鼓励年轻干部转变视角、主动作为。一是搭建年轻干部工作舞台。根据年轻干部工作岗位、性格特点、年龄结构，设立四个活动小组，围绕“理论学习”“能力提升”“志愿服务”三条工作主线，由年轻干部自主选择工作任务，策划活动方案，累计开展“青春正

当时，赋能再出发”“循榜样之光 展青春风采”“青春时代路 读书正当时”等活动12次，在全镇年轻干部中形成比学赶超的浓厚氛围。二是建立经验共享机制。定期召开年轻干部座谈会，年轻干部轮流发言，对活动筹备、组织、宣传过程中存在的问题和不足进行全面回顾，分享、固化优秀经验，不断拓宽年轻干部能力提升的“源头活水”，累计开展座谈会9次，在一次次的思想碰撞中全面锤炼年轻干部综合能力。

对标补短
变“弱势”为“优势”

聚焦年轻干部基层经验不足，文字功底较为薄弱等问题，唐家泊镇坚持需求为先，制定专项提升计划。一是强化培训引导。通过举办“写作知识”讲堂、“公文写作”擂台

赛等方式，帮助年轻干部梳理行文脉络，提高写作能力，培养务实文风。累计开展培训活动8场，培训100余人次。二是注重实地调研。定期组织年轻干部下村“察民情、听民声、解民意”，实地参观美丽乡村建设项目，树牢问题意识，让年轻干部在乡村一线积累经验、发现问题，提出对策，充分发挥年轻干部主观能动性，激发干事活力。三是搭建展示平台。创办“唐·青年说”微信公众号专栏，采用“投稿+一审稿+反馈”的方式，让年轻干部以文字形式“谈想法”“讲体会”“话经验”，发挥优秀干部示范引领作用，累计收到投稿60余篇，现已刊发10期。

定点发力
变“新手”为“能手”

立足年轻干部自身岗位，实行“岗位专

精，一专多能”培养机制。一是坚持“以老带新”。班子成员、站所负责人采用“一对一”的形式，通过谈心谈话、业务辅导等方式，助力年轻干部快速熟悉岗位任务，明确自身职责。二是坚持“以干促学”。通过“多岗轮训”“现场交流”“竞赛提升”等方式，拓宽年轻干部工作链条，建立全局视野，选派优秀年轻干部“走出去”，将经验“带回来”，年轻干部累计参加市级竞赛20余次。三是坚持“精准培训”。精准化对接年轻干部业务提升需求，召开“业务问答会”“案例分析会”等培训活动7场，撰写“业务明白纸”“工作总结报告”20余份，帮助年轻干部快速熟悉业务流程，提升专业化水平。（张玉宗）

（张玉宗）

（张玉宗）

乡村振兴 这样干

筑牢安全生产防线

桃村镇开展危化品企业安全检查

为进一步树牢安全发展理念，筑牢安全生产防线，近日，桃村镇应急办组到烟台金富士水墨有限公司开展了安全大检查活动。

检查组一行对企业的工艺、设备、仪表、安全基础管理、生产作业现场等环节进行了详细检查，现场反馈检查出的问题隐患，对企业安全生产工作提出指导意见。同时检查组强调，企业一定要严格落实安全生产主体责任，深刻了解当

前危化品领域存在的重大风险隐患，对发现的问题隐患全程跟进，督促整改，从源头上防范化解重大安全风险隐患，严防各类安全事故发生。

下一步，桃村镇将继续深化“查问题、除隐患、防事故”行动，及时消除安全隐患，细化安全生产责任、完善管理制度，将各项冬季安全生产工作落到实处，确保安全生产形势持续稳定。

（孙榕俭）

恶劣天气做好防控管理

杨础镇开展加油站大风天气隐患排查

为保障恶劣天气加油站安全运营，近日，杨础镇开展加油站大风天气隐患排查与宣传教育工作。

本次检查采取现场督导与安全教育两种方式同步进行，检查组首先对加油站进行现场督查，检查重点包括：灯箱、棚架、墙上广告牌、标识标牌、门窗等易被风吹动的搭建

物固定点是否锈蚀老化，加油机底部的螺栓是否齐全、是否牢固、是否老化等情况。同时要求加油站应多加防范，做好恶劣天气防控管理工作，尤其是要提前将垃圾桶、灭火器、广告牌等这些可移动物品归类放置室内或遮盖压实，防止这些物品出现移动、倾斜、坍塌等情况。

（吴焜）

杜绝火灾安全隐患

苏家店镇开展企业消防安全检查

为切实增强企业的消防安全意识，有效提升企业消防安全管理和火灾防控能力，及时排查安全隐患，杜绝火灾等事故发生，11月10日，苏家店镇开展辖区企业消防安全检查。

此次检查，重点针对企业消防安全主体责任是否按要求落实，防火制度和防火责任人是否落实，是否制定并落实消防安全管理制度，是否制定

灭火和应急疏散预案，有无违法违规存放危险品，电气线路敷设是否符合规范要求，内部消防设备设施是否保持完整好用，疏散通道、安全出口、消防车道是否存在堵塞等情况。

（杨凯波）

预防燃气事故发生

庙后镇开展小摊点燃气安全检查

为切实加强燃气安全管理，预防燃气安全事故发生，保障群众生命财产安全，11月8日，栖霞市庙后镇开展燃气安全宣传活动。

检查人员重点检查了使用的燃气胶管是否老化，接口是否有泄漏情况，是否使用合格的储气瓶，并按规定定期检验等。

针对检查发现问题现场整改、限期整改，确保隐患排查见底、整治彻底。个别摊主安全生产意识淡薄，心存侥

幸，检查人员现场耐心向摊主科普了气瓶安全使用、燃气泄漏时应如何处置等知识，引导餐饮摊主正确理智看待问题，思想上重视燃气安全，力求最大程度降低事故风险，提升安全管理水平。

下一步，庙后镇将持续加大检查力度，不定期开展燃气安全宣传和检查行动，从源头上遏制和预防燃气安全事故的发生，为辖区营造安全稳定的环境。

（高鑫）

防范食品安全风险

松山街道开展食品小作坊抽检

为压紧压实食品小作坊食品安全主体责任，近日，松山街道食药安办对辖区内食品小作坊进行了专项监督抽检。

本次专项抽检，紧紧围绕群众生活息息相关的肉制品、糕点、坚果制品、粮食加工品等食品，重点针对既往抽检合格率较低的品种、项目和舆情关注热点开展抽检，抽检项目主要是检测食品中污染物、全用气水平。

幸，检查人员现场耐心向摊主科普了气瓶安全使用、燃气泄漏时应如何处置等知识，引导餐饮摊主正确理智看待问题，思想上重视燃气安全，力求最大程度降低事故风险，提升安全管理水平。

下一步，松山街道将继续加大食品安全专项抽检工作，落实食品安全监督抽检靶向性原则，通过抽检及时发现食品安全风险隐患，依法严肃查处制售不合格食品的行为，确保人民群众买得放心、吃得安心。

（齐迪）

防止发生建筑事故

蛇窝泊镇排查公共场所建筑安全

近日，蛇窝泊镇开展公共场所建筑安全排查工作。

蛇窝泊镇建筑专班工作人员重点检查了辖区内人员聚集的公共场所建筑，包括消防设施、安全出口、电器线路等危及建筑安全的因素。对发现的安全隐患问题建立台

账，明确整改措施和责任人，限期进行整改。同时，告知建筑安全责任人要克服麻痹思想，不断增强责任意识，做好日常建筑安全自查工作，确保辖区人民群众生命财产安全不遭受损失。

（徐立军）

筑牢食品安全屏障

官道镇开展农村大集食安宣讲

近日，官道镇开展农村大集食品安全宣传工作，以提高食品经营者的法律意识、责任意识。

活动现场，工作人员对食品安全知识进行了具体讲解，介绍了什么是安全的食品、日常生活中食品安全误区、食品添加剂的特点和种类、如何选购健康食品、如何判断伪劣食品等。

此外，工作人员还检查了食品经营者的有效证件是否齐全、食用产品检验合格证明是否有效、散装食品标签是否统一规范等方面内容，保障群众舌尖上的安全。

（公衍丽）